
Ata da 3ª (Terceira) Sessão Ordinária do 1° (primeiro) Período 

Legislativo do ano 2019 da Câmara Municipal de Pacajus-Ceará. 

Ata da 3ª sessão ordinária do 1º período legislativo 

realizada no dia 31 de janeiro de 2019. Aos trinta e um dias do mês 

de janeiro do ano de 2019, na sala das sessões da Câmara 

Municipal de Pacajus, sito à Rua Raimundo Costa 553, centro, 

nesta cidade de Pacajus, realizou-se mais uma sessão ordinária, 

deste colegiado. Presidiu a sessão o 1º Vice Presidente da Câmara 

Vereador Reginaldo Firmino Bento na ausência do titular, o mesmo 

Invocando a Proteção de Deus, declarou aberta a presente sessão, 

pediu para que todos ficassem de pé para ouvir a execução do 

Hino do Município de Pacajus, após este ato, pediu que a 1ª 

Secretária Helânia Maria Lourenço Bezerra lesse a pauta da 

presente sessão, porém antes o Vereador Rodrigo Araripe pediu 

informações ao Sr Presidente se o Secretário de Educação de 

Pacajus havia se comunicado com a Câmara, referente ao convite 

feito a ele e aprovado pela câmara, mas o Sr presidente se 

manifestou afirmando que ele não havia respostado aquele 

expediente, quando o vereador Rodrigo comentou que tal atitude 

por parte dele, se caracterizava como descaso para com o Poder 

Legislativo podendo surgir da câmara uma posição mais séria em 

relação a esta sua atitude. Continuando com a sessão a Secretária 

iniciou a leitura da pauta que constava das seguintes matérias: 01 – 

Projeto de Lei nº 017/2019, do Poder Executivo concedendo 

isenções de taxas de alvará de funcionamento; construção e 

vigilância sanitária por prazo de dez anos a Policlínica Regional 

Dra. Marcia Moreira Meneses; 02 – Projeto de Lei nº 01/2019 



do Poder Executivo alterando a Lei Complementar nº 03/2018. 

03 - Indicação nº 014/2019 indicando ao Chefe do Poder 

Executivo a intermediação e consequentemente o apoio junto 

ao IBGE, para criação do distrito de MANGABEIRA, órgão que 

organiza e cria os Distritos dos municípios junto as Prefeituras. 

04- Requerimento nº 01/2019, seja enviado oficio ao Senhor 

Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de Pacajus proceder 

a construção de um campo de futebol no Beira Açude, com 

dimensões oficiais para a prática do futebol, equipado com 

gramado, vestiário para jogadores, para os clube visitante e 

árbitros. 05 –Requerimento nº 016/2019 requer que seja 

enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da 

Prefeitura de Pacajus conceda reajuste salarial para os 

motoristas que transportam alunos da rede publica municipal, 

bem como os universitários. 06 – Requerimento nº 17/2019 que 

seja enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da 

Prefeitura de Pacajus providenciar encanação de agua do 

chafariz do Clovis para a escola Municipal Joaquim Amâncio 

Bezerra, no bairro Mangabeira. 07 – Indicação Nº 17/2019, 

Indica ao Sr. Prefeito de Pacajus-Ceará que faça parceria com 

a ENEL referente ao sistema de distribuição de energia elétrica 

trifásica nas localidades de Mangabeira, Limoeiro, Jardim 

Marajoara, Choró São Paulo e Comunidade dom Bosco. 08- 

Requerimento nº 18/2019, requer da municipalidade  à 

pavimentação em pedra tosca de todas as estradas das 



localidades de Mangabeira, Limoeiro, Jardim Marajoara, Choró 

São Paulo e Comunidade Dom Bosco. 09 – Mensagem nº 

01/2019 referente ao PL nº 05/2019 do poder legislativo. 10- 

Projeto de Lei Nº 05/2019 do poder Legislativo que dispõe 

sobre a publicação, na internet, da lista de espera dos 

pacientes que aguardam por consultas (discriminadas por 

especialidades), exames e intervenções cirúrgicas e outros 

procedimentos nos estabelecimentos da rede publica de saúde 

do município e da outras providencias. 11 – Indicação 

Nº18/2019, Indica ao Sr. Prefeito de Pacajus-Ceará que seja 

viabilizado junto à Secretaria Municipal de Saúde a contratação 

de médicos geriatras para atender a população idosa na rede 

municipal de saúde.  12 – Indicação Nº15/2019, Indique ao Sr. 

Prefeito de Pacajus-Ceará que construa uma praça com 

quadra poliesportiva para entretenimento na Comunidade de 

Tucum. 13- Requerimento Nº 15/2019, seja enviado oficio ao 

Senhor Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de Pacajus 

proceder à pavimentação em pedra tosca das principais Ruas 

do Bairro Tucum. 14- Requerimento nº19/2019, que seja 

enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal no sentido do 

Poder Executivo Municipal proceder a Construção de uma 

praça com equipamentos de academia na localidade de Aldeia. 

15- Requerimento Nº08/2019, que seja enviado ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal no sentido do Poder Executivo 

Municipal proceder à construção de uma Creche em tempo 



integral no Bairro Banguê. 16- Requerimento nº 20/2019, 

requerendo  da municipalidade  pavimentação em pedra tosca 

pra rua Vital Esmero, no bairro Buriti dos Esmeros. 17- 

Indicação nº19/2019  Indique ao Senhor Prefeito de Pacajus-

Ceará que realize na cidade de Pacajus o Programa Academia 

do ENEM, curso gratuito ofertado pela Prefeitura Municipal de 

Pacajus, este projeto é voltado para a orientação e preparação 

de jovens e estudantes, em especial os da rede pública de 

ensino, para o ingresso na educação superior por meio do 

ENEM) e vestibular em geral. 18- REQUERIMENTO Nº 

21/2019. - que seja enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal 

no sentido da Prefeitura de Pacajus proceder uma reforma na 

Praça da Bíblia  com um palco coberto para eventos. Após 

a Leitura do expediente o Senhor presidente  Reginaldo 

Firmino leu Oficio nº30/2019 da Procuradoria do Municipio, 

comunicando a retirada do Projeto de Lei nº 15/2019. Em 

seguida o senhor presidente  encaminhou para as comissões o 

PL nº 17/2019 do poder executivo. Prosseguindo, vereador 

Paulo Nunes pede uma questão de ordem solicitando  que o 

PL nº 01/2019  seja colocado sua tramitação em regime de 

urgência, pois trata de matéria importante, ensejando que o 

senhor presidente acatasse sua solicitação e colocou a 

urgência do referido projeto em votação, sendo aprovada por 

unanimidade, continuando pede parecer das comissões de 

Justiça e redação final , sendo favoráveis á aprovação.  



Continuando os trabalhos o PL nº 01/2019 é posto em 

discussão, sendo aprovado por unanimidade. Ato continuo, o 

senhor presidente  repassa para as comissões o PL nº 

05/2019, na sequencia coloca em discussão a Indicação nº 

14/2019, de autoria do vereador Reginaldo Firmino, que 

descreve em suas palavras que Pacajus  tem apenas  três 

distritos e que é necessário a criação do quarto, pede e todos 

vereadores subscrevam. Em seguida coloca em discussão a 

Indicação nº17/2019 de autoria do Vereador Junior Chaves, 

que  descreve em suas palavras que naquela região não há 

energia trifásica e prejudica alguns moradores que precisem 

utilizar equipamentos mais pesados sendo necessário energia 

potente, os vereadores ;Isaudi correia, José Jair, Tó da 

Guiomar e Jairys oliveira, enalteceram o colega e 

subscreveram sua indicação, colocada votaçãos, sendo 

aprovada por unanimidade. em seguida o senhor presidente 

coloca em discussão o requerimento nº 01/2019 de autoria do 

vereador Reginaldo Firmino, onde descreve em suas palavras 

que o senhor prefeito construa um equipamento semelhante a 

areninha no beira açude, colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. continuando os trabalhos o senhor presidente 

coloca em discussão o requerimento nº 16/2019 de autoria do 

vereador Isaudi correia, onde descreve em suas palavras que 

solicita ao senhor prefeito que seja  concedido um aumento 

para os motoristas da prefeitura de Pacajus, foi um apelo de 



alguns da categoria que ganham apenas um salario, sendo 

valor bruto, os vereadores Casio do bangue, Jairys camelo e 

Junior Chaves enalteceram o requerimento do colega, o 

vereador Reginaldo do PT informa que o senhor prefeito já esta 

providenciando esse projeto para categoria D e E, colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. na sequencia dos 

trabalhos o senhor presidente coloca em discussão o 

requerimento nº 17/2019 de autoria do vereador Isaudi da 

mangabeira , descreve em suas palavras  que o prefeito 

providencie a encanação do poço que fica próximo  a escola 

para abastecer a mesma, pois o poço que havia na escola 

secou. Encerra suas palavras dando a noticia que esse seus 

pedido esta sendo executado pelo prefeito, colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. em seguida o senhor 

presidente coloca em discussão o requerimento nº 18/2019 de 

autoria do vereador junior Chaves, pede pavimentação dessas 

localidade pela dificuldade do trafego dos moradores por conta 

dos buracos, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. em seguida o senhor presidente coloca em 

discussão o requerimento nº015/2019 de autoria do vereador 

Cieldo, onde descreve em suas palavras, que essas ruas 

encontram-se esburacadas, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. na sequencia dos trabalhos o senhor 

presidente coloca em discussão o requerimento nº19/2019 de 

autoria do vereador Casio, onde descreve em suas palavras 



que a comunidade necessita de uma área de lazer, pois na 

mesma não existe, sendo também um pedido da comunidade, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. em 

seguida o senhor presidente coloca em discussão o 

requerimento nº08/2019 de autoria dos vereadores Casio 

Honorato, pedindo ao senhor prefeito a construção de uma 

creche no bairro bangue. O vereador casio informa que o 

prefeito sinalizou que fara duas creches no bangue, sendo uma 

no pajeú e outra no bangue II, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. em seguida o senhor presidente 

coloca em discussão o requerimento nº 20/2019 de autoria do 

vereador Bráulio Meneses pedindo a pavimentação da referida 

rua, pois encontra-se muito esburacada, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. continuando os trabalhos o 

senhor presidente coloca em discussão o requerimento nº 

21/2019 de autoria do vereador Jair onde pede a reforma da 

praça da bíblia, pos a mesma encontra-se em estado precário, 

sendo subscrita pelos vereadores; Paulo nunes, Bráulio 

Meneses e Jairys oliveira, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. em seguida o senhor presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 19/2019 de autoria do vereador José 

Jair, onde pede ao senhor prefeito que faça um programa 

voltado para os alunos do pré-vestibular alunos das escolas 

publicas que querem ingressar na faculdade, esse programa já 

existe em fortaleza, colocado em votação, foi aprovado por 



unanimidade. em seguida o senhor presidente coloca em 

discussão a Indicação 15/2019 de autoria do vereador Cieldo, 

descreve em suas palavras que naquele local não há nenhuma 

área de esporte para a comunidade, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. continuando os trabalhos o senhor 

presidente coloca em discussão a Indicação 18/2019 de autoria 

do vereador Rodrigo Araripe, descreve em suas palavras que 

esse especialista não há disponível em Pacajus e que é de 

grande importância, pois os idosos precisam de uma atenção 

especial. Subscrito pelo colega Jairys camelo. O vereador 

Reginaldo do PT fala que o prefeito já esta fazendo um estudo 

de viabilidade pra ver o impacto financeiro e poder contratar o 

profissional, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Senhor presidente Reginaldo 

Firmino da por encerrado o primeiro expediente e declara 

aberto o segundo expediente, na ocasião fez-se uso da palavra 

a senhora Maria José, descreve em suas palavras alguns 

tópicos relacionados a Educação de Pacajus, onde descreve 

sobre a reunião que teve com o prefeito a categoria e alguns 

vereadores sobre o reajuste, que é de 4.17 e que ressalta que 

esse valor não esta de direito. Continua suas palavras falando 

do plano de cargos e carreiras , onde uma comissão pela 

categoria constituída passou 9 meses estudando o plano tudo 

dentro da legalidade, encerra suas palavras falando que o 

prefeito marcou uma reunião para dia 20 com a categoria e 



avisa a comissão de educação sobre a data e que eles possam 

comparecer. O vereador Rodrigo Araripe faz uso da tribuna 

para solicitar ao líder de governo Reginaldo Firmino que solicite 

ao senhor prefeito um auxilio alimentação para os policiais 

militares, continua falando da obra da pedra banca que esta 

parada há vários dias e os funcionários que trabalharam na 

obra estão reclamando que há dois meses não recebem, 

encerra suas palavras com seu descontentamento com o 

senhor Prefeito. O vereador Junior Chaves pede atenção do 

senhor prefeito em relação ao abastecimento de agua na 

mangabeira. Encerra suas palavras fazendo um reclame 

quanto ao lixo acumulado na cidade, que em vários locais, 

principalmente no centro encontra-se varias rampas de lixo. O 

vereador Reginaldo Firmino descreve em suas palavras, sobre 

o Projeto de Lei do aumento dos Professores o Prefeito esta 

seguindo a portaria do Mec, sobre a Precatória o Prefeito esta 

fazendo possível para acelerar o processo onde tem esse 

compromisso, mais nos termos da lei para que num futuro 

próximo o município não possa ser penalizado. Encerra suas 

palavras falando que a coleta de lixo domiciliar esta 

acontecendo normalmente, o que ocorre são os entulhos e 

galhos de arvores acumulados que da aparecia de falta de 

coleta na cidade, mais já esta se tomando as providencias 

necessárias. Não havendo mais nada a registrar, o Sr 

Presidente encerrou a presente sessão, e para constar eu 



Helania Maria Lourenço Bezerra, 1ª Secretária fiz lavrar a 

presente ata, a qual na sessão subsequente será lida e achada 

conforme, será submetida ao plenário, aprovada e assinada 

por mim, secretária e pelo Presidente. Plenário 23 de Maio da 

Câmara Municipal de Pacajus em 31 de Janeiro de 2019. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


